

# okénko



*do života Držkovic, Karlovce,  
Pahance a Vávrovice*

prosinec 2024 | 63

**Zpravodaj úřadu Městské části Vávrovice**



## KALENDÁŘ AKCÍ

### SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMEČKU V DRŽKOVICÍCH

23.12.2024, 17:00, před Cyklobarem v Držkovicích

### SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMEČKU NA PALHANCI

24.12.2024, 14:00, u hasičské zbrojnice na Palhanci

## ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

**19. zasedání zastupitelstva** se konalo v pondělí 16.12. od 16 hodin za přítomnosti 7 zastupitelů, dva zastupitelé byli omluveni.

Zastupitelé schválili rozpis rozpočtu městské části ve výši 11.777.000 Kč. Zastupitelé dále udělili plnou moc starostovi a místostarostovi provádět změny v rozpočtu v roce 2025 do výše 600.000 Kč. Zastupitelé dále starostovi udělili pravomoc uzavírat objednávky na nákupy materiálu a služeb do výše 70.000 Kč včetně DPH bez nutnosti rozhodnutí zastupitelů.

Zastupitelé dále schválili částku na dotace pro sdružení působící v naší městské části ve výši 230.000 Kč. Oproti letošnímu roku je částka snížena o 200.000 Kč, které budou ponechány v rozpočtu jako rezerva.

Zastupitelé dále schválili návrh dodatku smlouvy na výměnu střešní krytiny na budově

Sokolovny ve Vávrovicích. Při výměně krytiny na budově bylo zjištěno, že na přísálí jsou shnilé trámy a bude potřebná rozsáhlejší oprava. Při zadání zakázky nebylo možné zjistit stav pod plechovou střechou.

Zastupitelé dále schválili termíny zasedání zastupitelstva v roce 2025 na 27.1., 24.2., 31.3., 28.4., 26.5., 30.6., 25.8., 29.9. a 3.11. Prosincový termín bude upřesněn.

## OMEZENÍ PROVOZU ÚŘADU MČ

Úřad městské části Vávrovice bude od 23.12.2024 do 1.1.2025 uzavřen. V případě neodkladné potřeby nás kontaktujte telefonicky.

## VRÁCENÍ VYSOUŠEČŮ, ÚKLID PO POVODNÍCH

Vysoušeče, které byly zapůjčeny ve spolupráci s naší městskou částí, je možné využívat do odvození. Vrácení vysoušečů probíhá po domluvě na čísle 604 229 419 na úřadě městské části.

Městská část již ukončila hromadný úklid po povodních, veškeré další úklidové práce, terénní úpravy či odvoz odpadu na skládku

si již občané musí hradit. Odpad v menším objemu je možné odvézt do sběrného dvora na ulici Přemyslovců. Sběrný dvůr má otevřeno v zimním období pouze ve čtvrtek a v sobotu od 11 do 17:30 hodin.

Celkové náklady na úklid a za úložky na skládku vyjdou město Opava na cca 100 mil. Kč.

## ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,  
vánoční svátky jsou za dveřmi, děti už se těší na dárky a dospělí na klid a vánoční atmosféru.

Po povodních nás čeká ještě spousta práce, než dáme vše do pořádku. I tak ale věřím, že si svátky užijeme a načerpáme sílu do dalšího roku.

Na úřadě jsme poslední dva měsíce věnovali opravám obecního majetku. Přípravujeme rozsáhlejší rekonstrukci Domu služeb ve Vávrovicích i opravu Kulturního domu v Držkovicích. Podařilo se nám doplnit zničenou výstroj jednotek SDH i opravit poškozené vybavení.

Na kraji apelujeme na rozšíření mostu ve Vávrovicích o inundační část, výsledek jednání však ještě není znám. Komplikací je jeho umístění na polském území.

S pracovníky Povodí Odry jsem prošel okolí řeky v celé městské části a vytypovali jsme místa, kde bude potřeba prořezání stromů či odklizení naplavenin. Práce již započaly u splavu v Městských sadech a budou postupně pokračovat ve směru do Držkovic. Hráz u hřiště na Palhanci je již opravena.



Předposlední listopadový den jsme se sešli při rozsvěcení vánočního stromu u školy ve Vávrovicích. Jsem rád, že to bylo opět v hojném počtu. Setkání zpestřilo povedené vystoupení našich dětí, zahřáli jsme se svařákem a v předvánočním shonu se alespoň na chvíli zastavili.

Přeji vám krásné prožití vánočních svátků, do nového roku pak pevně zdraví.

*Miroslav Krístka*

starosta



## OPATŘENÍ PO POVODNÍCH

Povodně v září způsobily velké škody na soukromém majetku i majetku městské části, jejich odstraňování bude trvat léta. Velká voda přinesla kromě všudypřítomného bahna také řadu otázek. Na tyto se snažili odpovědět pozvaní hosté z vedení města, Povodí Odry či Mlýnu Herber na zasedání zastupitelstva na konci



října. Zájem občanů byl velký, sál Sokolovny ve Vávrovicích praskal ve švech.

Občany Vávrovic nejvíce trápila nedostačující kapacita mostu při velkém průtoku vody, občany Palhance a Karlovce pak protipovodňová hráz, která se při povodních protrhla.

Oprava mostu ve Vávrovicích byla smluvně uzavřena již před povodněmi a započne v jarních měsících. Jelikož se jedná o most krajský a navazující val je polský, jsou úpravy

mimo možnosti a kompetence naší městské části. Nicméně vedení obce usiluje o vybudování inundačních sloupů na polské straně, čemuž byl nakloněn i náměstek hejtmana kraje Ing. Michal Kokošek, který se zúčastnil říjnového zastupitelstva. Vybudování inundační části mostu je tedy stále ve hře.

Hráz u hřiště na Palhanci je již opravena do původních parametrů. Použit byl jílovhlinitý materiál. Z důvodu rozplavení hráze byla



v poškozených místech nově hráz posílena pro případ přelití o stabilizaci návodního svahu o georohož, která je řešena po celé jeho délce od paty po přetažení přes korunu hráze se závázáním. Dále je hráz přesypána o 10 cm z důvodu předpokládaného sedání.

Mlýn Herber provedl opravu stavidel na náhonu, která jsou tak opět plně funkční.

Pracovníci Povodí Odry spolu s vedením městské části prošli okolí řeky s tím, že vytypovali stromy a křoviny, které bude po povodních potřeba odstranit. Dále byla vytypována místa, kde bude potřeba koryto řeky vybagrovat. Vedení Povodí Odry však upozorňuje, že se jedná o neupravený vodní tok a koryto řeky Opavy zde také tvoří státní hranici, což s sebou nese určitá omezení.

Práce již započaly u splavu v Městských sa-

dech a budou postupně pokračovat ve směru do Držkovic.

Zlepšení situace by mělo přinést i vybudování vodního díla Nové Heřminovy. Tlumicí efekt tohoto díla byl pro město Opava stanoven na stoletou vodu z **390 na 330 m<sup>3</sup>/s**.

Dále bude výpočtem ověřován vliv uvažovaného snížení přelivné hrany na jezu v Městských sadech, pokud by se rekonstruoval na jez s pohyblivou přelivnou konstrukcí, což může mít další pozitivní efekt při povodních v naší lokalitě.

Zničený most u hřiště na Palhanci bude muset být odstraněn a výhledově by mohl být nahrazen lávkou pro pěší.

U poškozeného mostu v Držkovicích zatím nebylo rozhodnuto, zda bude rekonstruován nebo nahrazen mostem novým.

## KONTEJNERY NA OBLEČENÍ

Kontejnery na oblečení u školy ve Vávrovicích i na křižovatce na Palhanci byly téměř stále plné a hromadil se kolem nich nepořádek. Firma, která je provozuje, není schopna zajistit častější vývoz. Vedení obce tedy požádalo provozovatele o jejich odstranění, které by mělo proběhnout v dohledné

době. Kontejner, který stál ve výhledu na křižovatce ulic Vávrovické a U Lávky zde byl postaven provizorně po povodních a v týdnu zajistil jeho přesun na původní místo zastupitel Michal Lagan.

Staré oděvy bude možné i nadále vyvážet do sběrných dvorů provozovaných městem.

## ČIŠTĚNÍ MELIORAČNÍCH PŘÍKOPŮ

Meliorační příkopy, které z naší městské části odvádějí srážkovou vodu, byly po povodních zaneseny bahnem a naplaveninami. V rozpočtu města Opavy byly vyčleněny finance na jejich vybagrování a vyčištění.

Jedná se o meliorační příkopy v celkové délce 3,8 km a náklady na čištění jsou vyčísleny na 2 mil. Kč.



## OPRAVA DOMU SLUŽEB VE VÁVROVICÍCH A KULTURNÍHO DOMU V DRŽKOVICÍCH

Přízemí Domu služeb, který byl využíván jako kadeřnictví, masérské studio a pošta Partner bude zrekonstruováno do nové podoby. Městská část objednala projektovou dokumentaci na jeho rekonstrukci s dispozičními úpravami.

Prostory kadeřnictví budou využity pro potřeby pošty Partner, kadeřnictví se přesune do prostor využívaných pro masérské služby. Zbývající prostor bude změněn na společenskou místnost pro Klub důchodců a k pronájmu občanům. Současně budou do přízemí přesunuty toalety.

### OBNOVENÍ PROVOZU POŠTY PARTNER

S ohledem na plánovanou opravu Domu služeb bude od 3.2.2025 obnoven provoz pošty Partner na Úřadu městské části Vávrovice. Provozní doba bude jako v minulosti.

Vzhledem k možnosti parkování, bezbariérovému vstupu a případnému místu pro výdejní box je možné, že pošta Partner na úřadě zůstane natrvalo.

### VÝSEV TRÁVY NA HŘIŠTI VE VÁVROVICÍCH

Hřiště ve Vávrovicích bylo při povodních silně zaneseno bahnem. Nyní je jeho plocha srovnaná a připravená na jarní výsev trávy, jakmile k tomu bude vhodné počasí.

Po povodních proběhlo v okolí hřiště kácení a odstranění napadených a popadaných stromů.

Plánovaná oprava kabin, na kterou se připravovala projektová dokumentace, je pozastavena.



Horní patro bude přebudováno na byt pro nouzové ubytování v případě nenadálých událostí.

V Kulturním domě v Držkovicích došlo k oklepaní omítek, po povodních bude potřeba opravit fasádu a pořídit nové vybavení. V rámci oprav je počítáno s doplněním klimatizace pro sál.

Aktuálně probíhají jednání o navýšení rozpočtu městské části ze strany města Opa-  
vy pro pokrytí těchto mimořádných povodňových oprav.



## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025



Vážení obyvatelé Vávrovic, na začátku nového roku proběhne v celé naší zemi od 1. do 14. ledna 2025 další ročník Tříkrálové sbírky.

Tříkrálová sbírka v celostátním měřítku bude slavit již dvacáté páté narozeniny. Za dobu své existence pomohla tisícům lidí. Letos například mohla Charita ČR díky krizovému fondu tvořenému z Tříkrálové sbírky účinně a velmi rychle pomáhat při ničivých povodních.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025, který připadne Charitě Opava, máme v plánu využít na pomoc seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní zdravotní služby starají v jejich domácím prostředí. Rádi bychom také obnovili vybavení hojně využívané půjčovny kompenzačních pomůcek. Naším dalším záměrem je vytvoření kontaktního pracoviště služby sociální rehabilitace v centru města a část výtěžku bychom rádi použili na opravy zaplaveného objektu chráněného bydlení.

Vzhledem k zářijovým povodním, které naši městskou část Vávrovice citelně zasáhly, jsme se po pečlivém zvažování rozhodli v tomto ročníku Tříkrálovou sbírku pojmout tak, že tříkrálové skupinky budou v sobotu 11. ledna koledovat pouze ve Vá-



QR Platba

vrovicích na Novosvětské a na sousedících ulicích. Rádi přijdeme i do dalších domácností, pokud si to budete přát. Návštěvu Tří králů je možné si předem objednat na tříkrálovém čísle 604 175 518 (nejlépe SMS). Přispět bude možné také do statických pokladniček, které budou umístěny na obecním úřadě a v obchodě ve Vávrovicích.

Stejně jako v minulých letech bude možné až do konce ledna přispět také na tříkrálový sbírkový účet: 66008822/0800, VS pro Charitu Opava 777988012. Viz QR kód platby. Více informací na [www.charitaopava.cz](http://www.charitaopava.cz).

Již nyní děkujeme všem malým i velkým koledníkům, kteří se do sbírky zapojí, a Vám všem za štědrost a otevřené srdce.

Přejeme pokojné Vánoce a do nového roku mnoho naděje, síly, Boží požehnání a všechno dobré.

*Za Charitu Opava Marie Hanušová,  
koordinátorka TKS 2025*

## PŘÍLEŽITOST, OTEVŘENOST A INOVACE 2025

Blíží se závěr roku, který toho opět hodně dal, ale také mimořádně vzal.

Přes všechny vnější překážky, se kterými se musí poslední dobou potýkat, směřuje vávrovická škola do nového roku s odhodláním a významnými investicemi do zkvalitňování nejen vzdělávacích podmínek, ale i do modernizace cílů a obsahu vzdělávání, včetně metod a forem učení. V oblasti financování těchto inovativních kroků bude i v následujícím období využívat Operační programy spolufinancované Evropskou unií a z Národního plánu obnovy.

Od celkové rekonstrukce školy uběhlo už dlouhých 17 let. Po obnově zateplení podkrovní učebny, modernizaci vytápění, je pro rok 2025 připraven další projekt - Revitalizace herního mateřské školy. Po úspěšném podzimním participativním projektu Zahrada pro život, hru a poznání, v němž komunita dětí, žáků, rodičů a zaměstnanců školy vybudovala nový atraktivní herní prostor pro děti školy, tak půjde o další nepřehlédnutelnou inovaci v podmínkách předškolního vzdělávání.

Významná investice čeká školu sice až napřesrok, ale přípravy začnou již s předstihem. Zapojením do projektu ITI Ostravsko škola výrazně promění podmínky výuku informatiky.

**Prvostupňoví žáci z naší městské části tak nemusí cestovat každé ráno do cent-**

**ra, protože adekvátní a často i nadstandardní podmínky najdou v místě svého bydliště. Rodiče a děti, které se chystají v roce 2025 na zápis do 1. třídy, tímto zveme na reálnou návštěvu školy, prohlídku prostor, ale i k účasti na samotné výuce. Využít k tomu můžete celý leden. Stačí se jen přihlásit k návštěvě na adrese skola@zsvavrovice.cz. Dejte na vlastní dojem a přijďte zažít vlastní zkušenost. Rádi se vám budeme věnovat a odpovíme na dotazy.**





Z kalendáře roku 2025 vybíráme:

- Plavecký výcvik v Aquaparku Kravaře (10 lekcí)
- Pohybové aktivity ve sportovní hale
- Přírodovědné aktivity ZŠ v resortu Hubert Hukvaldy
- Přírodovědné aktivity MŠ v zážitkovém centru Ursus Dolní Lomná
- Den Země ve spolupráci s městem Opavou
- Family cup 2025
- Audit Ekoškoly – obhajoba mezinárodního titulu Ekoškola
- Inspirativní vzdělávací aktivity pro pedagogy

gickou veřejnost v oblasti badatelské výuky a venkovního učení

- Škola v přírodě – Slezská Harta, Roudno
- Kouzlo Vánoc 2025 – tradiční výstava s jarmarkem

Děkujeme nejen čtenářům Okénka za přízeň, kterou jste nám věnovali, ale přejeme všem lidem dobré vůle pohodové vánoční svátky, nový rok plný štěstí, zdraví, pohody a spokojenosti, příjemných setkání a prožitků.

*za školáky, Pavel Gregor, ředitel školy*

## SLAVNOST SVĚTEL

Na začátku listopadu proběhla na školní zahradě a v parku ve Vávrovicích Slavnost světél. Přestože byla pořádná zima, návštěvníky to neodradilo a užili si skvělou atmosféru a výborné občerstvení. Akci pořádali hasiči z Palhance ve spolupráci s Klubem rodičů a Základní a Mateřskou školou Vávrovice.



## POPLATKY ZA PSY

Upozorňujeme, že splatnost poplatku ze psů je do konce měsíce března 2025. Úhradu je možné provést na úřadě městské části hotově nebo kartou. Pro údaje pro platbu na účet pište na e-mail [vavrovice@opava-city.cz](mailto:vavrovice@opava-city.cz) nebo volejte na číslo 604 229 418.

Základní sazba za prvního psa je 600 Kč, za každého dalšího 900 Kč. Osoby starší 65 let platí 200 Kč za prvního psa a 300 Kč za každého dalšího psa.

Na úřadě je možné uhradit i platbu za komunální odpad.

## VÁNOČNÍ SLOVO

Milí přátelé,

letos jsme vstoupili do adventního času přímo prvního prosince a vánoční svátky se blíží milovými kroky. Jaké budou letos Vánoce v našich rodinách? Každý rok jsou to krásné dny, které ale mohou být emočně náročné. Všichni myslí nejen na své živé, ale i na své zemřelé, kteří jim ve vánočním čase zvláště chybí. Myslíme na své rodiny, které milujeme, ale ony ne vždy fungují, někteří členové se například nechtějí vidět s jinými. O Vánocích nás to ale více bolí. Letos do našich životů a životů mnoha obyvatel naší země zasáhla nelítostná povodeň. Jaké to budou Vánoce – můžeme se právem ptát.

Dovolte mi zmínit dílo, které mohou mnozí znát z kina či televize – Pána Prstenů. Autor John Tolkien byl zbožný katolík a chtěl napsat mytologické dílo. Přirozeně pak do něj vtiskl křesťanský charakter. Píše, že král, který se narodí v přelomové době a který má jedinečné poslání, dostává jméno „Estel“, což v řeči knihy znamená „naděje“.

Právě naděje je obsahem vánočního poselství. Bůh se ze své dobroty slitoval nad lidmi a poslal

nám Vykupitele. Děťátko, které se má narodit, je „Nadějí“. Tuto naději předává křesťanům a vlévá jim ji do srdce. Nejen naději na vysvobození od zla a věčný život po smrti, ale i naději do každého dne, že nám dá sílu a s jeho pomocí všechny zkoušky zvládneme!

Pustíme do našich obav malého Ježíše – naši naději. Spolehněme se na jeho pomoc a prosme ho o sílu, abychom všechno zvládli a měli krásné Vánoce. Nebude možná tolik dárků a nebude vše nastrojeno jako jiné roky. Naše byty budou možná chudší. Nic z toho neznamená, že nemůžeme prožít krásný vánoční čas. Bude možná jiný, ale neznamená to, že bude špatný. Možná se nám podaří pro méně materiálních věcí vidět krásu věcí neviditelných – rodinné pospolitosti, sdílené radosti a tichého rozjímání.

To vám všem i vašim rodinám z celého srdce přeji a těším se na společná setkání při slavnostních bohoslužbách v našem farním kostele, na které vás co nejsrdečněji zvu.

Požehnaný a radostný vánoční čas!

*R. D. Marek Večerek, farář*

## MONDELĚZ INTERNATIONAL VĚNOVAL HASIČŮM ELEKTROCENTRÁLY

V úterý 10.12.2024 předala firma Mondelēz International 3 ks elektrocentrál SDH Vávrovice. Tyto elektrocentrály budou sloužit pro jednotky a případně i občany v krizových situacích v celé městské části.

Vedení městské části děkuje firmě Mondelēz International za darování elektrocentrál.

Další vybavení hasičů zničené při povodních bude obnoveno, jako první byla opravena čerpadla na vodu a doplněna výstroj. Částka za opravu a doplnění výstroje byla 400.000 Kč, z čehož 290.000 Kč bylo hrazeno z příspěvku Moravskoslezského kraje.



# Bohoslužby

v době vánoční ve farnostech  
Opava-Jaktař a Opava-Kateřinky

## ZPOVÍDÁNÍ PŘED VÁNOCI

21. 12. 2024    Jaktař    13:00 - 14:00  
                  Kateřinky    14:00 - 15:00

## ŠTĚDRÝ VEČER

24. 12. 2024    Jaktař    18:30  
                  Kateřinky    22:00

## SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ

25. 12. 2024    Jaktař    8:00  
                  Kateřinky    9:30

## SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA

26. 12. 2024    Jaktař    8:00  
                  Kateřinky    9:30

## SVÁTEK SVATÉ RODINY

29. 12. 2024    Jaktař    8:00  
                  Kateřinky    9:30

## NA PODĚKOVÁNÍ ZA ROK 2024

31. 12. 2024    Jaktař    16:30  
                  Kateřinky    18:00

## SLAVNOST MATKY BOŽÍ

1. 1. 2025    Kateřinky    9:30  
                  Jaktař    16:30

## SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ

6. 1. 2025    Jaktař    16:30  
                  Kateřinky    18:00

Možnost návštěvy betlémů vždy po mších svatých nebo po domluvě.

## Z DIÁŘŮ ZASTUPITELŮ

- Zaslání žádosti o vyjádření k povodním na Ministerstvo zemědělství, vládu ČR, Mlýn Herber, Povodí Odry a Magistrát města Opavy.
- Ukončení vývozu kontejnerů s odpadem po povodních.
- Ukončení příjmu vyúčtování dotací spolků pro rok 2024, příjem žádostí pro kulturní a společenské akce pro rok 2025.
- Příprava rozpočtu naší městské části pro rok 2025
- Setkání u vánočního stromu před školou ve Vávrovicích, odpálení slavnostního ohňostroje.
- Částečné oklepání omítek v Kulturním domě v Držkovicích a v Domě služeb ve Vávrovicích. Vysoušení budov, vyčištění sklepních prostor od bahna.
- Objednávka na opravu plotu na dětském hřišti na Karlovci v ceně 49.000 Kč.
- Setkání se seniory u příležitosti konce roku, účast na valné hromadě TJ Palhanec.

## JUBILANTI

### ŘÍJEN

Orlík Aleš (50 let)

Halátková Věra (50 let)

Vlašánek Kamil (55 let)

Koudela Petr (60 let)

Klapetek Rudolf (60 let)

Valicová Lenka (65 let)

Foltisová Eliška (70 let)

Neugebauer František (80 let)

Rumpoldin Bernd (80 let)

Maiwaldová Marie (65 let)

Heidrová Alena (65 let)

Kůrka Milan (70 let)

Novák Vlastimil (70 let)

Rumpoldinová Věra (75 let)

Ludvík Konrád (75 let)

Bilíková Eva (85 let)

Englišová Ludmila (85 let)

Rosmanitová Ludmila (85 let)

Gebauerová Božena (75 let)

Tkačík Jiří (75 let)

Andrlík Filip (75 let)

Kavanová Slavomíra (80 let)

Jušíková Marie (98 let)



### PROSINEC

Wolny Sylvia (60 let)

Lupzik Jiřina (65 let)

### LISTOPAD

Halátek Tomáš (55 let)

Falhar Tomáš (55 let)

Slaný Petr (60 let)

## Blahopřejeme!

*V případě, že si nepřejete být uvedeni v Okénku mezi jubilanty, kontaktujte úřad městské části.*



**Okénko do života Držkovic, Karlovce, Palhanec a Vávrovic** – zpravodaj Úřadu Městské části Opava-Vávrovice, Jantarová 288/18, 747 73 Vávrovice.

**E-mail:** vavrovice@opava-city.cz, **internet:** vavrovice.opava-city.cz.

**Úřední hodiny:** všední dny 8 – 9 hod., každé pondělí 15 – 18 hod. **Telefonické kontakty:**

553 793 065 – úřad, 604 229 418 – Romana Foltýnová (ekonomka), 604 229 419 – Jiří Koreník (místostarosta), 604 229 420 – Miroslav Kořistka (starosta). Neprošlo jazykovou úpravou, za vydání odpovídá Miroslav Kořistka. Za zveřejněné články a jejich obsah odpovídají podepsaní autoři.